

# 復星否認受查 指為常態活動

## 「走出去」投資都真實合規 將進全新發展階段



郭廣昌(左一)稱，過往已經清晰回應過傳聞，希望將精力集中在公司發展。 梁祖聰 攝

香港文匯報訊 (記者 吳婉玲) 內地收緊企業境外投資限制，曾兩度被謠傳「失聯」的復星國際(0656)董事長郭廣昌昨在港出席公司業績發佈會時指，過往已經清晰回應過傳聞，希望將精力集中在公司發展。公司首席執行官汪群斌則表示，一直沒有直接感受到被調查，認同國家對中企走出去全球投資有明確、清晰的界定，而集團非常強調價值投資。

有關內地收緊企業出外投資的消息流傳多時，8月初外電指國家外匯管理局對安邦、海航、萬達、復星及浙江羅森內里投資公司等的境外收購涉及的內保外貸情況進行檢查。8月下旬，國家發改委等部委發佈通知稱，將進一步引導和規範境外投資方向，限制房地產、酒店、影城、娛樂業、體育俱樂部等境外投資。而有關復星的不利傳聞亦頗多，7月初再度謠傳郭廣昌「失聯」，有關謠言一度令復星系股價受壓。

### 郭廣昌：不花精力應對謠言

對於過去一個月的波動時期，郭廣昌昨日表示，相信已經通過各種途徑，包括自己清晰直接地表達回應過，沒有必要再說，不如展望未來。他指，業績發佈會意味復星進入全新的發展階段，新管理層年輕、務實、勤奮，經得起股東信任，同時另一方面復星進一步優化全球化戰略，完善各個投資本土化團隊建設。

郭廣昌又指，復星以前是投資引領，現在是產業深度和科技引領，各個板塊打造具有全球競爭力的企業，他和團隊有信心在新的階段上快速發展。

### 各板塊打造全球競爭力企業

他強調，不會將精力放到應對謠言上，而應將精力好好發展，創造更好的體驗與價值。最後，他更公開地向擔任答問環節主持人的首席財務官王燦說：「亂七八糟的問題不要一個個扔，浪費大家時間幹嘛呢！」

不過，汪群斌則回應稱，「我們一直沒有直接感受到被調查」，監管機構有很多日常監管活動，對監管對象進行定期調查表示了解，是一種常態。他指，對國家發佈相關規定感到興奮，並非常認同國家對中資企業「走出去」有明確的規定。復星一直以來的投資堅持真實合規，不止在內地，甚至走出去在海外的投資都是真實合規，而且在投資所在國家都嚴格遵守當地法規。

### 併購聚焦健康快樂科技業務

至於公司未來的併購計劃，執行董事兼聯席

### 復星國際今年來累升24%



### 復星醫藥今年來累升24%



### 收緊中企海外投資事件簿

日期	事件
2016年12月	發改委、商務部、人民銀行、外匯局四部門負責人表示，監管部門密切關注近期在房地產、酒店、影城、娛樂業、體育俱樂部等領域出現的一些非理性對外投資的傾向，以及大額非主業投資、有限合夥企業對外投資、「母小子大」、「快設快出」等類型對外投資中存在的風險隱患，建議相關企業審慎決策。
2017年3月	國家外匯管理局局長、人民銀行副行長潘功勝對傳媒表示，對外直接投資總體是合理的，但也出現了一些非理性和異常的投資行為，有些企業在境外投資和併購中，對併購的必要性論證是不足的，有些專案本身沒有充分論證，存在大額非主業投資、有限合夥企業對外投資、母小子大、快設快出等風險隱患和異常情況。
2017年4月	國家主席習近平指出金融安全是國家安全的重要組成部分，並提出要加大對市場違法違規行為打擊力度，重點針對金融市場和互聯網金融開展全面摸排和查處。
2017年6月	內地傳媒報道，中銀監於6月中旬要求各家銀行排查數家企業的授信及風險分析，排查對象多是近年來海外投資比較兇猛、在銀行業敞口較大的民營企業集團，包括萬達、海航、復星、安邦保險及浙江羅森內里等。
2017年8月	國務院辦公廳轉發發改委、商務部、人民銀行、外交部《關於進一步引導和規範境外投資方向的指導意見》，要求規範境外投資，對房地產、酒店、影城、娛樂業、體育俱樂部等領域的對外投資進行必要的限制。

製表：記者 吳婉玲

### 夏建統修改購《敢死隊》製片商計劃



法在8月31日截止日期前完成交易。公告稱，雙方將轉而開展戰略合作。夏建統則在推特發文表示，不再透過自己的上市公司睿康股份進行收購，不過將透過另一家未上市的實體進行，原因是「中國對製片產業新的限制政策。」

中資企業海外大手筆收購接二連三，但由於擔心債務水平過高，政府已不斷收緊規定，尤其是製片、體育運動與房地產等行業。

日前外電報道指，萬達放棄了收購倫敦Nine Elms Square (九榆樹廣場) 地塊的計劃，但該項目改由收購萬達集團旗下酒店資產的富力地產(2777)及另一內房企中渝置地(1224)接手。此為約5個月內萬達第二單流產的海外收購。萬達之前還提出以10億美元收購美國電視製作公司Dick Clark Productions，但由於政府加大對境外收購交易的審查，該計劃在3月流產。

### 復星醫藥拆 Sisram 來港籌 13.6 億

Sisram 昨天開始簿記建檔，將於 9 月 11 日定價，19 日在聯交所掛牌上市，聯席保薦人為中金香港證券以及富瑞。

### 擁 Alma 等醫療美容品牌

據 Sisram 載於聯交所的上市文件顯示，該公司是全球領先的能量源醫療美容器械供應商，擁有多個知名品牌，用於無創醫療美容如脫毛、嫩膚等器械的出貨量佔比超過八成，用於進行微創醫療美容如私密美容治療、激光抽脂則佔約一成。

### 引入三基投 19 日上市

Sisram 已鎖定三名基礎投資者合共約 2,880 萬美元(約 2.25 億港元)的認購金額，分別是上海自貿區基金(1,500 萬美元)、Rise Huge Corp (1,000 萬美元) 以及 NeoDerm 集團(380 萬美元)。

### 今年首季淨利增 1.5 倍

該公司於 2016 年度錄得收益 1.18 億美元，淨利 805.5 萬美元，2015 年度收益與淨利分別為 1.1 億美元及 781.4 萬美元。2017 年度首季收益 3,265 萬美元，淨利 505 萬美元，按年分別增長 18% 及 147%。

本次 IPO 募資款項擬用於擴展在美國、德國及印度的銷售渠道及全球分銷網絡、研發活動、償還關聯方復星實業的收購貸款以及策略性收購等。

在前日公佈業績後，多間大行出報告唱好復星國際，予目標價高至 16 元。復星國際昨日造好，收升 7.44%，報 13.58 元。

### 昆侖金融申轉主板 狂升 1.1 倍

個別股份方面，創業板上市的昆侖金融(8077)午後爆升，收市報 0.83 元，升 1.1 倍，該公司透露，已於 8 月 30 日向聯交所提交由創業板轉往主板上市的正式申請。

綜觀 8 月，表現最好的藍籌股是瑞聲(2018)，

股價飆升 35%，蒙牛(2319)和九倉(0004)均有雙

位數升幅。但季度業績見紅的聯想(0992)，以及

半年虧損的國泰(0293)，就是 8 月跌最多的兩隻

藍籌。

### 吉利首 8 月飆 1.6 倍 威絕藍籌

至於今年港股首 8 個月升幅最厲害的股份之一，當然包括了「股王」騰訊(0700)，騰訊昨日再升 0.7%，使首 8 個月累升逾 73%，表現驚人。

但 8 個月來升幅之首，當屬吉利(0175)及瑞聲(2018)，兩股昨日雖略回吐，惟今年仍分別累升 1.6 倍及逾 1 倍。

### 工銀亞洲半年多賺 2%

香港文匯報訊 工銀亞洲昨公佈 2017 年上半年業績，期內實現稅後淨利潤 36.15 億元，同比增幅 2.07%；實現非利息淨收入 11.61 億元，非利息淨收入的收益結構佔比 20.44%。截至 2017 年 6 月末，資產總規模 8,491 億元，較 2016 年 13.84%，總資本比率為 16.51%。

### 佳明 8.2 億購何文田全幢住宅

香港文匯報訊 (記者 梁悅琴) 佳明集團控股宣佈，以 8.2 億元向越秀地產購入何文田太子道西 279 號全幢住宅，以項目獲批總樓面面積約 39,420 平方呎，呎價為 20,802 元。

佳明集團營業及市務總監顏景鳳表示，是次成交價合理，計劃作為投資項目，會待今年 10 月完成交易時再決定作出租還是出售。項目於今年 3 月已獲批入伙滿意紙，更附設會所，集團會將該

### 內銀績後反高潮 港股失守 28000

#### 恒指上月升 2.4%



香港文匯報訊 (記者 周紹基) 內銀股業績後股價回軟，大市即見回吐，拖累恒指失守 28,000 點關，但全個月仍升逾 600 點，連升第 8 個月，是 10 年來最長升市。港股甫開市已失守 28,000 點，最多跌過 233 點，收市前跌幅收窄，全日收報 27,970 點，跌 124 點。MSCI 收市後調整指數組合，令恒指競價時段成交達 105 億元，也令成交額有 1,032 億元。國指收報 11,295 點，跌 0.7%。

#### 憂北水班師回朝 添後市壓力

總結 8 月份，恒指累升 647 點，連升 8 個月，

今年以來，港股累計共大漲 5,970 點，升幅達 27.1%，成為全球主要股市中表現最好市場，國指在首 8 個月亦累升逾兩成。

市場人士指出，周三期指挾高來算，昨日稍作回氣很正常，但他指出，中共十九大將在 10 月 18 日召開，由於以往的十七大、十八大等，宣佈日期後 A 股都會轉強，若南下資金撤離港股，港股風險將會提高。

四大行業績較預期好，但股價有回吐，市傳是安邦系減持內銀股持股。當中以工行(1398)跌幅最大，全日跌 2.7%，中行(3988)半年純利升逾 11%，表現最理想，股價亦要回吐 0.2%，建行(0939)更跌 2.3%，三股拖低恒指共 94 點，建中銀(2388)亦要回吐 1%。

#### 績優股標青 銀娛領漲濠賭股

銀娛(0027)業績較預期好，大行也上調其盈利預測，該股升 1.8%，協助其他濠賭股逆市向好。其他績優股也表現突出，當中派特別息的招

#### 吉利首 8 月飆 1.6 倍 威絕藍籌

至於今年港股首 8 個月升幅最厲害的股份之一，當然包括了「股王」騰訊(0700)，騰訊昨日再升 0.7%，使首 8 個月累升逾 73%，表現驚人。但 8 個月來升幅之首，當屬吉利(0175)及瑞聲(2018)，兩股昨日雖略回吐，惟今年仍分別累升 1.6 倍及逾 1 倍。

#### 吉利首 8 月飆 1.6 倍 威絕藍籌

至於今年港股首 8 個月升幅最厲害的股份之一，當然包括了「股王」騰訊(0700)，騰訊昨日再升 0.7%，使首 8 個月累升逾 73%，表現驚人。但 8 個月來升幅之首，當屬吉利(0175)及瑞聲(2018)，兩股昨日雖略回吐，惟今年仍分別累升 1.6 倍及逾 1 倍。